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Таким чином, бухгалтерський облік на підприємствах 

повинен забезпечувати точний розрахунок заробітної плати 

кожного працівника відповідно до кількості та якості ви-

користаної праці, існуючих форм і систем оплати праці та 

правильність утримань із заробітної плати; контроль за до-

триманням трудового розпорядку, режиму робочого часу і 

норм виробітку; своєчасне виявлення резервів подальшого 

підвищення продуктивності праці; видачу заробітної плати. 
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В даний час одним з найважливіших факторів підви-

щення ефективності будь-якої діяльності є використання 

оборотних активів (коштів) підприємства, їх стан та доці-

льність використання безпосередньо впливає на кінцеві 
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результати операцій підприємства. Займає центральне міс-

це у структурі оборотних засобів, коштів, більшість яких 

перебуває на банківських рахунках. 

Будь-які розрахунки бюджетної установи пов’язані з 

рухом грошових коштів або безготівково, або з викорис-

танням готівки. Використання грошових коштів пов’язане 

з дотриманням певних вимог чинного законодавства. Як 

має бути організоване зберігання та використання грошо-

вих коштів, які існують законодавчі вимоги – ці питання й 

розглянемо. 

Здійснюють безготівкові розрахунки установи, вико-

ристовуючи такі рахунки: 

– поточні рахунки в банку; 

– інші поточні рахунки в банку; 

– реєстраційні рахунки, відкриті в органах Казначейства; 

– інші рахунки в Казначействі; 

– рахунки для обліку депозитних сум.[1] 

Рахунок 31 «Рахунки в банках» має такі субрахунки: 

– 311 «Поточні рахунки в національній валюті»; 

– 312 «Поточні рахунки в іноземній валюті»; 

– 313 «Інші рахунки в національній валюті»; 

– 314 «Інші рахунки в банку в іноземної валюті». 

Синтетичний облік на рахунку 31 здійснюється у від-

повідності до облікової політики підприємства та робочого 

плану рахунків підприємства. Аналітичний облік за рахун-

ком 31 може вестися за видами рахунків, відкритих у бан-

ківських установах.[2] Він повинен надавати можливість 

щоденно визначати залишки грошових коштів на рахунках 

в банках, їх рух за певний період, виявляти накопичення 

грошових коштів понад мінімальної потреби для розмі-

щення його у високоліквідних активах. Облік руху грошо-

вих коштів на банківських рахунках здійснюється наступ-

ним чином: за дебетом рахунку 31 відображаються надхо-

дження грошових коштів, за кредитом – їх використання. 
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Залишки по бухгалтерських рахунках повинні копійка в 

копійку збігатися із залишками по відповідним для них ба-

нківським рахункам.  

Усі здійснені операції з надходження та списання 

коштів з поточного рахунку підприємства банк реєструє у 

спеціальній виписці з особового рахунку, із вказуванням 

підтверджуючих документів. Даний документ замінює со-

бою регістр аналітичного обліку за операціями на поточ-

ному рахунку та одночасно є підставою для бухгалтерсь-

ких записів.[3] 

Банки можуть вільно переказувати безготівкові гроші 

і навпаки. Для поповнення готівкою банки можуть купува-

ти готівку у національних банківських установах та інших 

банках за відповідну комісію. Якщо банки мають надлиш-

ки готівки, вони можуть перевести їх в інші банки, які пот-

ребують заохочення, або використовувати їх для попов-

нення своїх кореспондентських рахунків. 

Рахунки для обліку транзитних оборотів, пов'язаних з 

виконанням операцій при безпосередній кореспонденції з 

рахунками каси та операціями з підкріплення банку готівкою: 

– 181 Дебіторська заборгованість за операціями з ба-

нками; 

– 1811 А Дебіторська заборгованість за операціями з 

готівкою; 

– 191 Кредиторська заборгованість за операціями з 

банками; 

– 1911 П Кредиторська заборгованість за операціями 

з готівкою. 

Установи – головні розпорядники коштів державного 

чи місцевого бюджету, тож централізовані бухгалтерії ве-

дуть книгу аналітичного обліку відкритих асигнувань (пе-

рерахованих коштів) суб’єктам державного сектору ниж-

чого рівня.[5]  
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Облік грошових коштів у книзі аналітичного обліку 

ведемо за кожним розпорядником, КЕКВ, з розмежуван-

ням за КЕКВ. Якщо асигнування відкриті за загальним і 

спеціальними фондами, ведемо дві окремі книги.  

Суми, які перераховано підпорядкованим установам, 

зазначаємо у книзі згідно з виписками рахунків. Якщо су-

ми відкритих асигнувань зменшуємо, такі суми зазначаємо 

з мінусом та додатково записуємо їх червоним чорнилом – 

якщо облік не автоматизований. 

Облік грошових коштів в бюджетних установах у ка-

ртці аналітичного обліку відкритих виділених асигнувань 

ведемо, розмежовуючи за: бюджетом, КЕКВ, загальним 

фондом.[4] 

Відкриття рахунків в банках визначається відповідно 

до Інструкції про порядок відкриття, використання і за-

криття рахунків у національній та іноземних валютах, за-

твердженої Постановою Правління НБУ від 12.11.2003 р. 

№ 492. Бухгалтерський облік інших грошових коштів, здій-

снюють на активному рахунку № 33 «Інші кошти», на якому 

ведеться узагальнення інформації про наявність та рух 

грошових коштів (у національній та іноземній валюті), що 

знаходяться в касі підприємства (поштових марок, оплаче-

них путівок до санаторіїв, пансіонатів, будинків відпочинку 

тощо), та кошти в дорозі, тобто грошові суми, внесені до кас 

банків, ощадних кас або поштових відділень для подаль-

шого їх зарахування на рахунках підпри¬ємства в банках.  

На субрахунку № 331 «Грошові документи в націо-

нальній валюті» ведеться облік грошових документів за їх 

номінальною вартістю, які зберігаються в касі підприємст-

ва: векселі, облігації і грошові білети, поштові марки й ін-

ші грошові документи. Аналітичний облік грошових доку-

ментів організується за їх видами. 
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Калькулювання собівартості – один із найважливіших 

процесів, як і бухгалтерському, так і у управлінському обліку. 

Об'єднання правил, принципів та підходів, що вико-

ристовуються у цих видах обліку, дозволяє найбільш дос-

товірно відобразити реальний стан справ на підприємстві 

та максимально задовольнити всіх користувачів (як внут-

рішніх, так і зовнішніх). 

У зв'язку з цим питання наукового дослідження та 

практичного застосування об'єднання управлінського та 

бухгалтерського підходів до собівартості є актуальними. 


